



R O M Â N I A
COMUNA BECICHERECU MIC – JUDEȚUL TIMIȘ
307040 BECICHERECU MIC, str. Calea Banatului, nr.9
Tel. 0256/378501
Fax. 0256/378805



Nr. 1893 din 06.03.2020

INFORMARE PUBLICĂ

Stimați cetățeni,

Având în vedere că în data de 02.03.2020 în localitatea Bucovăț, județul Timiș a fost confirmat primul caz de pestă porcină africană din județul Timiș, Comitetul Local pentru Situații de Urgență Becicherecu Mic împreună cu Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Timiș constituit la nivelul Instituției Prefectului – Județul Timiș și Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Timiș vă informează public că la nivelul județului Timiș și la nivelul comunei Becicherecu Mic s-au instituit următoarele măsuri pentru prevenirea răspândirii focarelor existente:

1. Crescătorii de porcine au obligația de a menține închise animalele pe care le au în exploatarea agricolă proprie.
2. Orice suspiciune de contaminare a animalelor sau decesul subit al acestora va fi notificat de îndată medicului veterinar din circumscripție. Principalele simptome ale pestei porcine sunt: sângerările, leziunile cutanate (în zona cozii și a urechilor), hipertermia (febra), tulburări digestive (lipsa poftei de mâncare, vomă), tulburări respiratorii (manifestate prin eliminarea spumei salivare), tulburări neurologice (somnia, apatie, mersul instabil). În situația scroafelor gestante avortul este primul semn.
3. Este interzis comerțul cu porcine până la data eradicării complete a focarelor de infecție identificate.
4. Este obligatorie inventarierea și ținerea sub supraveghere a tuturor speciilor din familia suinelor (porci/porci mistreți).
5. Este interzisă creșterea porcinelor pe extravilanul comunei Becicherecu Mic. În situația în care există crescători de animale care au specimene în extravilanul localității vă solicităm să luați legătura rapid cu autoritățile locale pentru a găsi o posibilitate de a reloca temporar aceste specimene în zone de siguranță.

Până la data prezentului comunicat CLSU Becicherecu Mic a dispus următoarele măsuri preventive:

1. A fost identificată o locație pentru înhumarea și incinerarea cadavrelor în situația izbucnirii unui focar de infecție pe raza comunei Becicherecu. Locația este Hb 555 (aflată în spatele cimitirului de pe Calea Dudeștilor).
2. Au fost demarate procedurile de achiziții pentru materiale și substanțe utilizate pentru combaterea virusului pestei porcine.
3. Elaborarea unui plan de inventariere a tuturor specimenelor de pe raza comunei Becicherecu Mic împreună cu medicul veterinar alocat circumscripției Becicherecu Mic începând cu data de 09.03.2020.

Vă mai aducem la cunoștință că în cursul acestei dimineți Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța alimentelor Timiș ne-a informat că în prezent sunt gestionate și monitorizate două focare (localitatea Șag și localitatea Cadăr) și facem un apel public să evitați tranzacțiile de porcine din aceste localități precum și din localitățile Jebel, Pădureni, Unip, Urseni, Rudicica, Giroc, Chișoda, Utvin, Parța, Timișoara (zonele: Ciarda Roșie, Soarelui, Calea Martirilor, Calea Șagului și Freidorf), Tormac, Duboz, Șipet, Cerna, Berini, Blajova, Nițchidorf, Vucova, Silagiu, Șoșdea, Iersig, Vermes și Izgar (ultimele patru din județul Caraș – Severin).

Vă punem la dispoziție și două contacte permanente: 0745024506 – medic veterinar Udrescu Titus și 0762200548 – secretar general Hîldan – Macavei Alin – Marian.

Totodată vă comunicăm că vom gestiona această situație împreună și avem nevoie de sprijinul și colaborarea dumneavoastră până în momentul în care această stare de urgență va fi ridicată de către autoritățile publice cu atribuții în domeniu.

Vă mulțumim!

Președinte C.L.S.U.
Rusu Raimond Ovidiu



Secretar C.L.S.U.
Hîldan – Macavei Alin – Marian

